

Független Újság

politikai napilap

Hitler két és fél óráig tárgyalta Chamberlainnal Forradalmi hangulat Csehszlovákiában

A szudétanémet párt fegyveres ellenállásra szólította fel tömegét — Hazaárulási vád Henlein ellen

Éhségzavargások Prágában

Hitler népszavazást követel, Prága tiltakozik — Chamberlain pénteken hazautazik, de később folytatják a tárgyalásokat — Szudétanémetek ezrei menekültek Németországba

BERCHTESGADEN, szeptember 15. Hitler ma Obersalzbergben megbeszélést folytatott Chamberlainnal. Az angol miniszterelnök pénteken visszautazik Angliába, hogy tanácskozzék az angol kormány tagjaival. Néhány nap múlva újabb megbeszélés lesz.

BERCHTESGADEN, szeptember 15. Hír szerint Chamberlain és Hitler megbeszélése a legbarátságosabb szellemben folyt. A megbeszélés két és fél óra hosszat tartott és legközelebb folytatják. Berchtesgadenben az a benyomás, hogy a két államférfi első találkozására nyilvánvalóan kedvezően folyt le úgy, hogy bizalommal s reménykedéssel tekinthetnek a legközelebbi összejövetel elé.

BERLIN, szeptember 15. Berlini politikai körökben valószínűnek tartják, hogy Hitler a legutóbbi eseményekre hivatkozással részletesen kifejtette Chamberlain előtt, hogy a cseh kérdést egyedül a népszavazás elrendelésével oldhatják meg. Chamberlain nem rendelkezővén erre a messzemenő döntésre vonatkozó teljhatalommal, kénytelen visszatérni Londonba, hogy kormánya tagjaival megbeszélje az adandó választ.

Chamberlain indulása

London, szeptember 15. Chamberlain miniszterelnök ma reggel 8.36 órakor bizalmas tanácsadója, Sir Horace Wilson és az angol külügyi hivatal közep európai osztályvezetője, Sir William Strang, kíséretében Németország felé elrepült.

A miniszterelnöki palotában a hajnali órákban világosság látszott, jeleül annak, hogy korán mekezdődött Chamberlain útikészülődése.

A Downing Streetet a rendőrség elzárta, mert attól tartott, hogy a kommunisták tüntetni fognak Chamberlain miniszterelnök utazása ellen.

Két órával az indulás előtt beérkezett a meteorológiai intézet jelentése, amely szerint a repülési viszonyok Franciaország és Németország felett nem nagyon kedvezőek.

Reggel 7.45 órakor lépett ki Chamberlain miniszterelnök a miniszterelnöki palota kapuján és gépkocsiba szállt két útitársa kíséretében. A kocsi néhány kisebb börtöndöt helyeztek el.

Midőn a miniszterelnök autója a Whitehallon végigjárt, a várakozó tömeg lelkesen éljenzte. Chamberlain boldog mosollyal

köszönte meg az óvodákat.

Nyolc óra 25 perckor érkezett a miniszterelnök a hestoni repülőtérre, ahol lord Halifax külügyminiszter és felesége, Sir Alexander Cadogan külügyi államtitkár, a német követség

München, szeptember 15. Német TI: Chamberlain angol miniszterelnök érkezése alkalmából

a München-Oberwiesenthal-i repülőtér árbócára felvonták a német és angol lobogót.

A repülőtér nagy tömeg érdeklődött körül a gépből kiszálló Chamberlain miniszterelnököt elsőnek Henderson berlini angol nagykövét üdvözölte. Ezután Ribbentrop német külügyminiszter lépett az angol államférfi-

A megérkezés

hez, akik szívesen kézzorítással üdvözölt német földön. Chamberlain miniszterelnök Henderson és Ribbentrop társaságában mosolyogva szállt gépkocsira, amely a pályaudvarra ment.

Utközben az utcákon felsorakozott tömeg nagy lelkesedéssel fogadta az angol államférfit.

A különvonat 13.16 órakor indult el a jelenlévő előkelőségek és a tömeg lelkes éljenzése közben Berchtesgaden felé.

Ünneplés az útvonalon

Berchtesgaden, szeptember 15. Német TI: Chamberlain angol miniszterelnök néhány perccel délután 4 óra után Ribbentrop külügyminiszter kíséretében Hitler különvonatán megérkezett a berchtesgadeni állomásra. Berchtesgaden lakossága nagy lelkes-

déssel fogadta Chamberlain. A miniszterelnök rövid időre betért a Grand Hotelbe, majd Meissner dr államminiszter kíséretében a Berghofba ment.

Berchtesgaden, szeptember 15. Chamberlain miniszterelnököt Berg-

hofj vezető útján a lakosság mindennél rendkívül szívesen ünnepelte. A miniszterelnököt szemlélhetően kellemesen érette az ünneplés. — A Berghofhoz vezető úton Chamberlain többször nagy elragadtatással nyilatkozott a vidék szépségéről. Csodálattal fejezte ki a jól kiépített meredek út felett, amely a 450 m. magasságban lévő Berchtesgadenből az ezer m. magas Obersalzbergre vezet, s amelyet Hitler Mercedes kocsija az erős lejtő ellenére is könnyedén tett meg.

A nagy találkozás

Berchtesgaden, szept. 15. Az angol vendégek 4 gépkocsi érkeztek a Berghof elé. Az elsőben ült Chamberlain miniszterelnök Ribbentrop külügyminiszterrel és Schmundt őrnaggyal, a második kocsiában Henderson berlini angol nagykövét s Meissner dr államtitkár. A harmadikban sir Horace Wilson és Veizeker államtitkár, a negyedikben Strang és Dörnberg báró protokollfőnök érkezett. Hitler háza ajtajában várta az angol miniszterelnököt. Amikor a gépkocsi a ház elé érkeztek, a kancellár lement háza lépcsőjén és kézzorítással üdvözölte vendégét. A miniszterelnök s a kancellár ezután ellépett a diszszázad előtt s bement a Berghofba, ahová követték őket az angol és német urak. A Berghof nagy esernokában, melynek hatalmas ablakából gyönyörű kilátás nyílik a Salzberg környékére, a vendégek megteáztak. Valószínű, hogy a tea során Hitler és Chamberlain, valamint környezetük megállapodtak a megbeszélésük további felől.

15.

szavak
Uzleti
Felvi-
szolga-
tót este
hivatal.

2-12

ad: 24
n 6 pen-
41. ud-
3059

ast
ilányok
zódésai,
vel dr.
si Jenő
szabás-
enek.
2826

német
Erdék-
2226

beszélő
19. La-
2949

készíte-
lonban,
k után
zók, —
nemü-
en, —
észül-
3090

am.
iró- és
j Iro-
vame-ra
et irat-
kozni.
bejárók-
vasúti
— Al-
lamvizi-
nyitván
u. 17.)

Külön

—
y, Jó-
szám.
3092

is, ja-
palást,
készíték.
József
2., kis-
88

negtala-
része-
3078

estén
szám
ndéglő-
3021

és ki-
URY
ptulaj-
ügget-
Nyom-
yv. és
ef kir.

A3

C3

Német híradások a cseh-szlovákiai véres eseményekről

Oberklingenthal, szept. 15. Graslitz határváros szerdán este olyan volt, mint a katonai tábor. Az utcákat csendőrség és katonaság szállta meg. A szudétanémetek pártjelvényeit letették. A kora reggeli órákban Graslitzban is páncélgépkocsik száguldoztak, lövöldözve az utcákon. A szudétanémet városrész üzlethelyiségeiben a csehek házkutatást tartottak

és a szó szoros értelmében mindent elpusztítottak. Schwaderbachban a szudétanémet párt rendfenntartó közegei tegnap este a csehek fenyegetési kövteztében kénytelenek voltak őrszolgálatukat beszüntetni. Marhausenben szerdán este csendőrök házkutatásokat tartottak. Napközben, de még az éjszaka folyamán is itt-ott menekültek mentek át a határon.

Szakadatlanul folynak a háborús előkészületek

Drezda, szeptember 15. A szászországi Neugersdorfból még a következőket jelentik: Az éjszaka a cseh határvidéken mind fokozottabb mértékben folynak a háborús előkészületek, amelyek már másuttan nyugtalansággal töltötték el a lakosságot. A rendőrség és csendőrség további erőitéseket kapott. A nyugtalanságot fokozza az a körülmény, hogy egyes éjszakaihoz tartozó tartalékosokat tömegesen hívják be. — Szerdán utasították a májusban különböző hidakon és vasúti átjárók-

nál elhelyezett aknákat előkészítették a felrobbantásra. Waldeck községénél spanyol lovasokkal zárták el az utakat. A katonaság minden gépkocsit átvizsgál. Neuhüttenwaldd állomáson, amely egyébként csak feltételes megállóhely, kedden este teheronat állott meg, amelyből csatákocsikat raktak ki. Az elmúlt napok folyamán tömegestől érkeznek lövészszálltmányok. Az erdőben, a betonozott védvonalon mögött erős csapattesteket vontak össze.

A szudétanémet lakosság fegyverrel védekezik

Berlin, szeptember 15. Egerből jelentik a Német Távirati Irodának is folytatódott a súlyos zavargások, amelyek az ostromállapot kihirdetése és a cseh csendőrség, valamint katonaság eljárása idézett elő az egész szudétanémet területen. A kétségbeesett lakosság a legközvetlenebb fegyvereket is igénybe veszi, hogy védekez-

hessék az erőszak, a sorozatos letartatások és a lövöldözések ellen, amelyek eddig már több, mint 300 áldozatot követeltek csak a szudétanémetek oldalán. Nagy felháborodást keltett a szudétanémetek táborában a cseheknek az az igyekezte, amellyel az eseményeket csekélyeseknek próbálják feltüntetni, vagy éppenséggel letagadni.

Csatákocsik rohama a tömeg ellen

Drezda, szeptember 15. Német TI: A szászországi Neugersdorfból érkező jelentés szerint szerda este óta már Kelet-Csehországban is érezhetők a cseh katonaság súlyos túllépései. — Warsdorf és Teplitzschönau kerületben a szudétanémet lakosság nagy brómmal fogadta Hitler beszédét. A cseh katonaság, amely csatákocsikon és páncélgépkocsikon érkezett, környéretlenül a tömeg ellen vonult. A szudétanémet vezetés személyiségek egész

sort letartóztatták. A cseh hatóságok felfegyverezték a kommunistákat, akik megtámadták a szudétanémeteket s több helyen fosztogatni kezdtek. Így Rumburgban szerdán este felgyújtották egy fűrésztelepet. A szudétanémetek tömegestől szöktek át a határon. Igen sokan vannak közöttük olyanok, akiknek néhány óra leforgása alatt a katonai parancsnokságnál kellett volna jelentkezni.

Cseh hivatalos jelentés a zavargásokról

Prága, szeptember 15. A Cseh Távirati Iroda összefoglaló jelentést adott ki a legutóbbi zavargásokról: Warmstadtnban 14-én 70 főnyi fegyveres tömeg megtámadta a csendőrségi laktanyát és a postahivatalt.

A csendőrség parancsnokát és a postamestert elfogták és bántalmazták.

Sebastianbergben egy esendőrtörzsormester üldözöbe vett egy gyanús kerékpáros, aki szudétanémet sapkát viselt. A kerékpáros lövéseket adott le, melyek közül egyik a csendőrtörzsormestert megölte.

Egy katona szintén lőtt sebet kapott. Golyó találta egy cseh nemzeti-ségű polgárt is. A tetteseknek sikerült elmenekülni.

Bensenben szerdán mintegy 800 tüntető szudétanémet polgár elvágta a távbeszélő és táviróvezetéseket.

Több rendőr megsebesült. Rumburgban, Sönelindenben és Warsdorfban szintén nagy tömegek tüntettek, de a karhatalomnak sikerült a tömeget szétoszlatni. Rumburgban két rendőr és egy csendőr utána-lőtt egy fiatalembernek, aki felszólításra sem állott meg, a golyó könnyebben megsebesítette. Az utcákon többször rálöttek a csendőrökre. A sziléziai Oberhof nevű földbirtokon csendőrök lövöldözések után letartóztattak 15 fiatalembert, akik állítólag az SS alakulat tagjai. Troppauban szállították őket. A csoport vezetője Lorenz oberhofi segédgazdász Németországba menekült.

Letartóztatások a szudéta-vidéken

Berlin, szeptember 15. Egerből jelentik a Német Távirati Irodának: Az egész szudétanémet területen tömegesen tartóztatják le a szudétanémet párt vezetőségének tagjait. A letartóztatásoknál nem-

csak a csendőrség, hanem a felfegyverzett vörös őrség is segít. Ezt a vörös őrséget a csendőrség segédrendőrségként használja fel. A szudétanémet párt vezetőit igen sok helyen bestialis módon bántalmazták. Ugyanakkor

igen sok szudétanémetet rendőri-erőszak alkalmazásával a laktanyákba szállították, azonnal egyenruhába öltöztettek és cseh vidé-

kekre szállították. Közölték a szudétanémet katonákkal, hogy szökés esetén azonnal föbelövik őket. (MTI)

A szudétanémet párt ellenállásra szólította fel tagjait

Berlin, szeptember 15. Egerből jelentik a Német TI-nek: A szudétanémet párt vezetősége utasította a párt valamennyi helyi vezetőjét és a párt biztonsági szolgálatának tagjait, hogy minden körülmények között s minden eszközzel igyekezzenek kivonni magukat a letartóztatások alól.

Statárium!

Prága, szeptember 15. Két újabb kerületben kihirdették a rögtönítélő bíraskodást.

Prága, szeptember 15. Cseh TI: A hivatalos lap pénteki számában kormányrendelet jelenik meg, amellyel a rögtönítélőbíráskodási eljárást kiterjeszti a komotau és warsdorfi kerületekre is. A rögtönítélőbíráskodás tehát 15 kerületben van most érvényben.

Általános sztrájk a szudéta-vidéken

Berlin, szeptember 15. Prágából jelentik a Német TI-nek: A szudétanémet vidéken kihirdették az általános sztrájkot. Reichenberg valamennyi fizető beárta kapult s a munkások elhagyták a gyárakat.

Még az újságok sem jelennek meg. Az itteni újságok esti számát már nem adhatták ki, mert a személyzet s munkásság sztrájkba lépett. Egyelőre nem lehet tudni, meddig szünetel a munka.

Henlein: Vissza akarunk térni a birodalomba

Berlin, szeptember 15. Egerből jelentik a Német Távirati Irodának: Henlein Konrád ma a német néphez a következő kiáltványt adta ki: Néptársak! Bizalmatök birtokában és felelősséggel teljes tudatában megállapítom a világ színe előtt, hogy a cseh nép elnyomási rendszere géppuskák, páncélcsoók és csatákocsik felhasználásával elcsúsztatja érte el.

Ezzel a cseh nép az egész világ előtt bizonyították szolgálta annak, hogy lehetetlen vele egy átlamban élni. Az erőszak húsz éven át tapasztalható esetei és a véráldozatok kötelességem-mé teszik, hogy a következőket jelentsem ki: 1. 1919-ben ünnepelesen biztosított önrendelkezési jogunk megtagadásával

akarunk ellenére a cseh államba kényszerítették bennünket.

2. Anélkül, hogy bármikor is lemondottunk volna önrendelkezési jogunkról, súlyos áldozatokat vállaltunk, hogy a cseh államban élhessünk.

3. Minden törekvésünk, amely arra irányul, hogy becsületes és igazságos kiegyezésre hívjuk fel a cseh népet és vezetőit, ezek akaratán megghiúsult.

A szudétanémet szorongatásának ez órában lépek elétek, a német nép és az egész civilizált világ népe elé hogy kijelentsem: mint szabad emberek akarunk élni, azt akarjuk, hogy szülőföldünkön béke és munka legyen.

Vissza akarunk térni a birodalomba. Isten áldása kísérjen minket és igazságos harcunkat. Henlein Konrád.

Hazaárulás!...

Prága, szeptember 15. A szudétanémet törvényhozóknak ma több órán át nem sikerült Eger és Asch városokkal távbeszélő összeköttetést kapni, miért is nem tudtak határozott választ adni arra a kérdésre, hogy hiteles-e a szövege annak a két szudétanémet kiáltványának, amely Prágában a német rádióból vált ismertté. Amikor azonban a német rádióállomáson is közvetítették Henlein Konrád úgynevezett »Anschluss« kiáltványát,

kétségtelemmé vált, hogy nem lehet tévedésről szó. Azzal, hogy az állami szervek utasítást kaptak a kiáltványok dolgában való eljárásra, az amúgy is súlyos helyzet újra kiélesedett.

Ha Henlein szövege hitelesnek bizonyulna, a felhívás kibocsátását a cseh állami szervek hazaárulásnak minősítenék. A felhívások Prágában rendkívül nagy feltűnést keltettek és a lapok azokat különkiadásokban ismertették.

BERLIN, szeptember 15. Prágából jelentik a Német TI: A miniszteri megbeszélésekről beavatott körökben úgy értesülnek, hogy a kormány megbizta az illetékes állami szerveket, járjanak el Henlein Konrád ellen, Henlein legutóbbi kiáltványa miatt. Ez annyit jelent, hogy Henlein ellen a köztársaság védelméről szóló törvény alapján az ügyészség büntető feljelentést tesz.

Elfogatásparancs Henlein és a szudétanémet párt vezetősége ellen

BERLIN, szeptember 15. Prágából jelentik a Német TI: Az A-Zet c. lap jelentése szerint Henlein Konrád és a szudétanémet párt egész vezetősége ellen elfogatási parancsot adtak ki. Hivatalos részről ezt a hírt nem erősítik meg.

Prága, szeptember 15. A Prager Telegraph szembe helyezkedik a népszavazás indítványával s ezeket írja: Népszavazáshoz nem járhatunk hozzá, a népszavazás harcot jelentene.

A Lidovo Novini azt írja, hogy

egyetlen cseh kormány sem gondolhat népszavazásra.

(Folytatása a 3. és 7. oldalakon.)

SEKELY, GYÖRI ÉS MORVAI úriszabósága kiváló

Intával me
lával meg

Róma, szeptember 15. A kormány felbontotta a poló d'Italia Runcimanhoz, amely me is nagy feltün ban magának donitják. Szám jelentőségi az az olasz lap a csoportok ké és

síkra száll magyar nép ják meg a népszavazás hessen az A Runcim többek között ja: Mindenkin azt a buzgal nyira nehez t. Az utó

„A Vez ne

A levél ez: »Ha Hitler ni, hogy hár het bekebelez nak oka lenne jék és lárma sokesem gon nek ezt a leve megmondható On arra a go Hitlernek fe fél millió cseh san, de félre utasítam ezt A vezér h német sors

a t

LONDON, egész sajtó lel berlin minis államférfi volt annyira ben az órákba berlin. A sa kekben emeli személyes érd brechtsgaden mi jelentősége

— A látogat angol kormán dozásainak te kiengesztelés tására és a vé ritására. — ir mes vezérek folytatja: A két all tárgyalás ker katasztrófa el népeinek a be unélkül, hogy — amely sem — egy jótán lene. A brechtés várható tartal írja, hogy

Hungá Ma először a Daniell

„M s arta Ezenkívül Paramour

IELING-LOUIS bo hradó. Előadók:

A tintával meghúzott határokat tintával meg lehet változtatni

Róma, szeptember 15. Az olasz kormány felhivatalos lapja, a Popolo d'Italia mai számában „Levél Runcimanhoz” címmel cikket közöl, amely méltán kelt külföldön is nagy feltűnést. A cikket általában magának Mussolininek tulajdonítják. Számunkra azért komoly jelentőségű ez a közlemény, mert az olasz lap a csehszlovákiai népcsoportok kérdésével foglalkozik és

sikra száll amellett, hogy a magyar népcsoportnak is adják meg a lehetőséget, hogy népszavazás útján visszatérhessen az anyaországához.

A Runcimanhoz intézett levél többek között a következőket írja:

„Mindenkinek bámulnia kellett azt a buzgalmat, amellyel Ön annyira nehéz feladatához hozzáállott. Az utóbbi hetek folyamán

megszámlálhatatlan emlékiratot s sokszáz levelet olvasott el és beosztott minden nemzetiség vezetőjével. Mert nemcsak német, hanem magyar, lengyel, szlovák kérdés is van, annyi kérdés, ahány nemzetiséggel árasztották el. Versaillesben Benes köztársaságát.

Meg vagyok győződve arról, hogy Ön szívében már eljutott a végő következtetéshez: minthogy nincsen csehszlovák nemzet, nem lehet csehszlovák állam sem!

Ezután kifejti a levél, hogy Csehszlovákiát az erőszak tartja össze.

Felhívja Runcimant, hogy javasolja Benesnek a népszavazás elrendelését nemcsak a szudétánemetekre vonatkozólag, hanem minden nemzetiségre, amelyik azt követelni fogja.

mit értenek ez alatt. Nagy különbség az, — írja a lap, — hogy a népszavazást az egész országra kiterjedően tartják meg, vagy pedig a népszavazás csupán a német települési vidékre terjedne ki. Az önrendelkezés alatt lehet azt is érteni, hogy a németek el akarnak szakadni az államtól, azt is, hogy a határokat máshová akarják helyezni, azt is, hogy német uralom alá akarnak kerülni és végül az is lehet, hogy az önrendelkezési jogot csak az önkormányzatra érvényesítik.

A Daily Express megállapítja, hogy amint annak idején Anglia és Oroszország között ki lehetett egyenlíteni a nemzeti ellentéteket, úgy most Németország és Anglia abban az esetben, ha a békét biztosították, idővel egyezményt kössenek egymással a kölcsönös megértés szellemében.

A munkáspárti Daily Herald azt

WERNER

Férfi ruha osztályán olcsón és elegánsan ruházódhat.

kérdi, hogy pontosan miképpen vélekedik Hitler Adolf a kielégítő megoldásról. Abban az esetben, ha Hitler Adolf hajlandó békés megbeszélés keretében megmondani, mit kér a szudétánemetek számára, úgy mindenesetre lehetséges lesz a követeléseket mérlegelés tárgyává tenni.

A Daily Mail Chamberlain drámai lépéséről ír és már eleve is megállapítja, hogy ez a lépés alkalmatlan látszik a tartós, békés megoldás létrehozására.

A News Chronicle élesen szembehehelyezkedik a népszavazás terével és úgy véli, hogy ez a megoldás sem hozna békét. A lap szerint a népszavazás eszköze nem tartozik a lehetőségek közé.

A román lapok szerint Henlein a második Seyss-Inquart

BUKAREST, szeptember 15. A román sajtó nagy része a csehországi eseményekkel foglalkozva, eltérő a szudétánemetek magatartását, akiknek falánkságát már nem lehet kielégíteni és akik nem akarnak megértéssel viseltetni azokkal a nagyszabású reformokkal szemben, melyekre a cseh kormány hajlandó. Utóbbi — mondják a román lapok — mindent megtett a béke érdekében.

A szudétánemetek magatartását a lapok nagy része a nemzeti szocialista propagandával magyaráz-

za és Henlein szerepét Seyss-Inquart szerepével hasonlítják össze. Henlein is csak alkalomra vár, hogy segítségül hívhassa a német csapatokat. Csehszlovákia azonban nem Ausztria és a súlyos verődözötök árán megalakult Csehszlovákiának joga van az életre. Az igazság az ő oldalán van és hatalmas szövetségesei nem engedhetik meg, hogy az országot feldarabolják.

A lapok egyben nyugalomra intik Románia népét.

A román iparvállalatokat katonai ellenőrzés alá helyezték

Bukarest, szeptember 15. (Inf.) Az éjszakai órákban megtartott koronatanács Károly király elnöklésével elhatározta, hogy az összes romániai iparvállalatokat, amelyek a nemzetvédelemhez szükséges anyagokat gyártanak, katonai ellenőrzés alá helyezi. Ennek az intézkedésnek a célja az, — mondják illetékes körökben, — hogy megállapíthassák az iparvállalatok teljesítőképességét a nyersanyagok feldolgozása tekintetében, egyúttal pedig gondoskodjanak a termelés fokozásáról, hogy a hadsereg szükségletei a leggyorsabban és száz százalékosan kielégíthetők legyenek. Ezek az intézkedések természetesen következ-

ményei az új nemzetközi helyzetnek és számolnak az esetleges bekövetkező veszedelemekkel. A kormány az adott körülmények között feltétlenül szükségesnek tartja a nemzetvédelemmel kapcsolatos ipar és kereskedelem rendszeres ellenőrzését.

Kormánykörökben nagy nyomatékkal hangsúlyozzák, hogy az éjszakai minisztertanácson kialakult vélemény szerint ok nincsen külfölsébb pesszimizmusra, de azért szükségesnek tartják bizonyos óvintézkedések megtételét. A kormány ugyanakkor arról is gondoskodott, hogy elejét vegye minden árspekulációnak és árdragításnak.

Háborús ülést tartott a Komintern

BERLIN, szeptember 15. (Inf.) A Deutsche Allgemeine Zeitung feltűnésteltető moszkvai táviratot közöl, amely szerint kedden este a komintern végrehajtó-bizottsága rendkívüli ülést tartott a háborús lehetőségek megvitatása céljából. A különböző legális és illegális kommunista pártszervezetek 162

küldötte vett részt az értekezleten. Vorosilov hadügyi népbiztos zárt ajtók mögött háromórás előadást tartott a Szovjetunió katonai helyzetéről.

SZEKELY, GYÖRI ÉS MORVAI öltönyei divatosak.

Az Apollóban

Ma először az új szezon legizgalmasabb bűnügyi filmje: a

„Frakkos sátán”

Edgar Wallace idegfejlesztő regénye a világvárosok fertőjéről. Főszereplők: Akim Tamiroff és Anna May Wong. Előadások: d. u. 5, 7, 9 órákor

„A Vezér kizárólag három és félmillió német sorsával foglalkozik”

A levél ezután így folytatja: „Ha Hitler meg merne volna tenni, hogy három és fél millió esetet bekebelezzen, akkor Európának oka lenne, hogy felháborodjék és lármát csapjon. De Hitler sohasem gondol erre. En, aki Önnek ezt a levelet írom, bizalmasan megmondhatom Önnek, hogy ha Ön arra a gondolatra jutna, hogy Hitlernek felajánljon három és fél millió esetet, Hitler udvariasan, de félreérthetetlenül visszautasítaná ezt az ajánlást.

A vezér három és fél millió német sorsával foglalkozik és

kizárólag ezekkel foglalkozik. Senki sem vonhatja kétségbe ezt a jogát.

A levélíró ezután ismét kéri Runcimant, hogy javasolja a népszavazást, vagy helyesebben mondva, a népszavazásokat.

„Az olyan határokat, — fejezi be a cikk —, amelyek tintával húztak, más tintával meg is lehet változtatni.

Egészen más dolog ez, mintha oly határokon kellene módosítani, — amelyeket Isten keze, vagy az emberek vére vont meg.”

Anglia bizik a tárgyalások eredményében

LONDON, szeptember 15. Az egész sajtó lelkesen ünnepli Chamberlain miniszterelnököt. Angol államférfi talán még sohasem volt annyira népszerű, mint ezekben az órákban Sir Neville Chamberlain. A sajtó meleghangú cikkekben emeli ki a miniszterelnök személyes érdemeit és méltatja a brechtsgadeni látogatás történelmi jelentőségét.

— A látogatás mindenesetre az angol kormány szakadatlan fáradozásainak tetőpontját jelenti, a kiengesztelés művének megvalósítására és a végzetes fordulat elhárítására, — írja a felhivatalos Times vezércikkirója —, majd így folytatja:

— A két államférfi barátságos tárgyalás keretében kísérelt meg a katasztrófa elhárítását és Európa népeinek a béke útjára terelését, anélkül, hogy meggyőződésükből, — amely semmiképpen sem azonos —, egy jótányit is engedniök kelene.

A brechtsgadeni megbeszélés várható tartalmáról írva, a lap azt írja, hogy nincs meghatározott

programról szó. Arról sincs szó, hogy azonnali megoldásról beszéljenek, hanem nyílt és szabad beszélgetés folyik majd le a két államférfi között. Természetesen Chamberlain miniszterelnöknek megvan a maga határozott véleménye és ezt minden bizonytal teljes nyíltsággal Hitler Adolf elé terjeszti. Fel kell tételezni, hogy az utazásra a miniszterelnök nem szánta volna el magát, ha legalább is nem lenne kilátás arra, hogy valamilyen elvi megegyezés létrejöhessen. A lap végül azt írja, hogy a német kormány feje, aki eddig láthatatlan, de fontos szerepet játszott a háttérben, most minden bizonytal, mint az egyik legfontosabb tárgyalófél lép majd az előtérbe.

A kormányhivatalos Daily Telegraph azt a kérdést vizsgálja, — hogy milyen állapontra helyezkedne az angol közvélemény a népszavazás megoldás tekintetében. Eddig csak beszéltek a népszavazásról és az önrendelkezési jogról, anélkül azonban, hogy közelebbről megvilágították volna.

Hungária filmszínház

Ma először a budapesti Forum filmszínház óriási sikere:

Danielle Darrieux első hollywoodi ragyogó vígjátéka:

„Mégis ártatlan”

Ezenkívül; SCHMELING-LOUIS boxmérkőzés és Paramount világhíradó. Előadások: d. u. 5, 7, 9-kor

Inkább megadják a választójogot annak is, akinek nem jár, mintsem valakit megfosszanak a jogától

— mondotta Kölcsey polgármester a központi választmány értekezletén

Dobrecen város központi választmányának csütörtökön délelőtt újalakuló gyűlést tartott. A központi választmány ülését dr. Kölcsey Sándor polgármester nyitotta meg, majd bejelentette, hogy a központi választmányának időközben elhunyt két tagja, Makiáry Károly püspök és Náray Andor igazgató helyébe két új tagot kell választani. Sorshúzás útján választották meg a központi választmány tagjait Tatay Zoltán érzségi elnök és dr. Kólya Sándor igazgató személyében. A választmány tagjai ezután letették az esküt, majd az előadó ismertette az új választói névjegyzék összeállításával kapcsolatosan bekövetkezett helyzetet. Az előadó jelentéshez dr. Jakobovits József törvényhatósági bizottsági tag szöveget hozta.

Beszédében kifejtette, hogy súlyos mulasztások történtek a választói névjegyzék összeírása körül. A számláló biztosok kellő képzettség nélkül végezték el felelősségteljes munkájukat és bár az kétségtelen, hogy ki voltak tanítva az összeírások helyes elvégzésének módjáról,

mulasztást követtek el, mert nem dolgozták fel a kapott adatokat.

Ha eleget tettek volna kötelességüknek, akkor nem történhetett volna meg, hogy közismert és minden tekintetben választói joggal rendelkező emberek is kimaradtak. A választói törvény tárgyalása során a hat évi helybenlakás megkivánásait azt várták, hogy a választók számának oszlokkonását vonja maga után, ezzel szemben Budapesten még emelkedett a választók száma, Szegeden alig 14—15 százalékkal csökkent, míg

Dobrecenben óriási arányú csökkenés következett be.

Megállapította dr. Jakobovits József, hogy Kölcsey polgármester hazatérte óta a központi választmány tisztviselői példás udvariassággal és szorgalommal állnak a választói közönség szolgálatára és minden mulasztást igyekeznek pótolni. Megállapítja, hogy súlyos mulasztások történtek,

mégsem kívánja azonban a feyelmi eljárás megindítását, mert a mai időkben nem kívánja a szenvedélyeket felkavarni.

Annál kevésbé, miután a mulasztásokkal egyenrangú és egyformán elítélendő a választók közönsége: mintegy hatezer választó semmit sem tett meg, hogy megkapja választói jogát.

Kölcsey Sándor dr. polgármester

Olvasta

TIKÁV tudósításait?

A reklámszövegek legtöbbje a Tiszántuli Független Ujságban voltak. Irasson Ön is. Üzletét fellendítjük.

válaszában kijelentette, hogy a legnagyobb gondossággal járnak el a szavazati jogok kérdésében, miután az az elv vezet, hogy inkább meg kell adni a szavazati jogot olyannak is, akinek nem jár,

semmint hogy valakit is elűssenek a jogától. Hétfőig még mindenki pótolhatja a mulasztottakat és megkaphatja a szavazati jogát.

A központi választmány ülése ezzel véget ért.

Szalonomat

áthelyeztem Szent Anna-u. 18 alá.

a budapesti őszidivat bemutatóról a legmodernebb rajzokkal hazaérkeztem. BARDOS BIJOU.

Árja nem lakhatik zsidó tulajdonos házában

Berlin, szeptember 15. A német ház- és telektulajdonosok szervezete elrendelte, hogy az úgynevezett egységes bérleti szerződésekhez olyan záradék csatolandó, melyben a szerződő felek kijelentik, hogy a nürnbergi törvények értelmében

mindkét részről árják. Ez a záradék azt jelenti, hogy a jövőben a háztulajdonosok nem fogadhatnak be zsidó lakókat és árják nem költözködhetnek zsidó tulajdonban lévő házba.

5 évi dologházra ítélték egy érettségizett fiatalembert, aki meglopta saját nővérét

Nagy István érettségizett nyomdász különböző bűncselekmények miatt már együttvéve tizenötöt töltött el az ország egyes letartóztatási intézeteiben. A nyomdász néhánnyal évvel ezelőtt lopás bűntette miatt

négyévi szigorított dologházra ítélték. Büntetését kitöltötte s ekkor feltétlenül szabadlábra helyezték. — A feltételes szabadlábrahelyezés tartama alatt Nagy István újabb bűncselekményt követett el: meglopta a tulajdon nővérét. A lopás kitűdött, a kárvallott nőtestvér feljelentést tett s így a feltétlenül szabadságolt Nagy István újra bíróság elé került.

A belga bíboros-érsek feltűnő beszéde a fajelmélet ellen

A Mechelini érsekség területén most fejeződtek be a minden évben szokásos papi lelkigyakorlatok, amelyeket — mint minden alkalommal — ezúttal is Van Roey bíboros-érsek, Belgium primásának befejező beszéde zárt be. Az idén a belga főpásztor

a lelkipásztorokodó papság figyelmét a fajelmélet általánosan elterjedt tévedéseire hívta föl

és rámutatott azoknak ama túlzásaira, amelyek azáltal, hogy tagadják az egyén erkölcsi jogait, már az eretnokség határain vannak. Szembemállnak ezek a vérről szóló keresztény tanítással, amely az Ó- és Újtestamentumban kifejezésre jut. Szemben az új tanítással, amely egymás ellen izgatja az embereket,

azt tanítja az egyház, hogy Krisztus minden emberért egyaránt ontotta ki véréit.

Van Roey bíboros rámutatott a Szenteknek a katolikus egyetemekhez és főiskolákhoz intézett

Bojtor Imre gazdálkodó Kishegyesi út 28.—Csapó Erzsébet, Péterfia dűllő 11. Beregszászi Károly kisbérő, Bellegető 512.—Fogel Zsuzsanna, Bujdosó u. 11.

HALÁLOZÁS. Szabó László ref. 11 hónapos, Homok u. 16. Józsa Erzsébet közegyéyes ref. 35 éves, Késes u. 12. Hartman Lajos ref. 10 hónapos Bajnok u. 11. Kemény János vendéglős ref. 76 éves Petőfi tér 10. Kovács Lajos ref. 11 éves Fehér u. 25. Silberstein Józsa u. 8 éves, Ujfehértó.

Éjjeli menedékhely a Késes uccán

Tragédia. A legsötétebb és leghelettelebb rémdráma ezeknek a szerencsétlen Gáll Andráséknak az élete. Megirtuk annak idején, hogy egy teljes hónapig a szabad ég alatt szenvedtek és áztak, kilakoltatva, a Bethlen uccán, míg végül a város beköltöztette őket a Késes ucca 12. számú ház pincéjébe.

De tegnap bejött a szerkesztőségbe Gáll Andrásé és bejelentette, hogy gyermekeivel együtt öngyilkos lesz. Egyszerűen, minden drámai moduláció és pátoz nélkül bejelentette: »Megölöm a gyerekeket és végzek magammal. Az uram nem bírta ki, ott hagyott bennünket, nem tudok a gyerekeknek ennivalót adni. Kirtom őket.»

A Tiszántuli Független Ujság munkatársa elment a Késes ucca 12. szám alatti nyomortanyára, ahol a szerencsétlen Gáll Andrásék kikötöttek.

Gorkij tola tudná csak leírni azt a szörnyűséget, amit láttunk. Mintha egy csodálatos és zsenidilis rendező másolta volna le az Éjjeli menedékhelyt ott a Késes ucca 12. alatt: hátul, a szűk és piszkos udvar végén félig leomlott falcsomok mellett van a lejáratra annak a rettenetes, állati odúnak, amibe ezek a nyomorultak laknak. Olyan bűz csapódik ki a nyitott ajtón keresztül, hogy egyszerűen képtelenség lemerészkedni rosszullet vészélgé nélkül. Négy méter hosszú, három méter széles a sötét barlang, a falak vizesek és penészesek, fergesek és a halált lehel ki magából.

Es ebben az állatnak is utálatos és egészségtelen földalatti lyukban tizenegy ember tengett nyomorúságos életét. Nem tévedés; tizenegyen alsznak ebben a förtelmes lyukban, tizenegyen szívják magukba azt a döglétes levegőt, tizenegy ember.

A város ugyanis szeptember elsején beköltöztetett hat hajléktalan öregembert az éjjeli menedékhelyre. Szorosan egymásmellé állított fogadokon alsznak a szerencsétlen öregek, akik valamennyien betegek és fergesek és az éhségtől elgyengülve, és eltompulva várják a halált.

Es ezek mellett az iszonyú halálúrágok mellett fekszik a három Gáll gyerek. Öt éves a legkisebb, tizenegy a legidősebb. Betegség, szenny, éhség, féreg, rothadás között pusztul három apró ember.

Szinte nem hiszünk abban a csodában, hogy ezek a gyerekek felnőnek. Nem hiszünk abban, hogy a leggyűllt és éhségtől elgyötört kis testek meg tudják vinni a harcukat a bacillusokkal, amiket a beteg öregemberek és a rothadó falak lehelnek beléjük.

Es kérdezzük meg: mi ezeknek a szerencsétlen apró magyaroknak a bűnük, hogy ilyen megfélembreztetetlenül szenvednek?

Mert rendben van, legyünk kegyetlenek és állapítsuk meg, hogy az a hat öregember megért a halálra. Eltek, jól, vagy rosszul, mindegy, és most meg fognak halni. De a három Gáll gyereket mentsek meg ettől a sorstól!

(fű.)

SEKELY, GYÓRI ES MORVAI borkabátjai utólérhetetlenek.

hírek

A Tiszántúli Független Ujság politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.
 Előfizetési ár: Egész évre 28,80, félévre 14,40, negyedévre 7,20, egy óra 2,40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTA RAK: E héten a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot: »Nap«, Piac uca 1. sz. »Muraközy«, Piac uca 72. szám. »Aranyegyszervű«, Kossuth uca 8. szám. »Arany János«, Csapó uca 36. »Mátyás király«, Nyilastelep.

RÁDIÓMŰSOR:

PÉNTEK, SZEPTEMBER 16.

BUDAPEST II. 6.45: Torna. — Utána: Hanglemezek. — Kb. 7.20: Etrend, közlemények. — 10: Hírek. — 10.20: »Régi tudomány házi használatra.« (Felolvasás). — 10.45: »Miként élkezzünk?« (Felolvasás). — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. — 12.05: Eugén Stepat balatjaka-zenekara. — Közben kb. 12.30: Hírek. — 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 13.30: Beszkárt-zenekar műsora. — 14.35: Hírek. — 14.50: A rádió műsorának ismertetése. — 15: Arfolyamhírek, piaci árak, elemiszerárak. — 16.15: A rádió diákfőelőjárja. — 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hír. — 17: Munkásemlő. (Felolvasás). — 17.30: Tuli Illi gondolkázik zongorakísérettel. — 18: Sportközlemények. — 18.10: A rádió szalonzenekara. — Közben 18.30: »A cseh-magyar válogatott labdarúgómérkőzéséről.« Magyar Károly előadása. — 19.10: »A Szentföld és a magyar szentföldi Zadravec István tábori püspök előadása. — 19.40: Rácz Tarlósi Pál cigányzenekara muzsikál. — 20.40: Hírek. — 21: Finn est. — 22: Időjárásjelentés. — 22.05: Hanglemezek. — 23: Hírek angol és francia nyelven. — 23.10: Heinemann Ede jazzzenekara játszik. — 0.05: Hírek külföldi magyarok számára.

BUDAPEST II. 18.40: Gyorsírótanfolyam. — 19.15: A rádió szalonzenekarának műsora. — 19.40: »Mikro Wagner Pesten dirigált.« Boross Rezső előadása. — 20.10: Hírek. — 20.40: Hanglemezek. — 21.45: Időjárásjelentés.

— **Zsidó isentisztelet a statusquo hítkészség templomaiban.** Péntek este mindkét templomban háromnegyedik órakor. Szombat reggel hét órakor. Délelőtt a Kápolnási uccában ifjúsági egynegyed tíz óra, a Deák Ferenc uccában féltizenegy óra. Délután a Kápolnási uccában ifjúsági félgyakor, miadkét templomban öt órakor, este hat óra harmincöt perckor. Szőlőchajsz vasárnap reggel mindkét templomban négy órakor, a tanulóifjúságnak a Kápolnási uccában hat órakor. Szőlőchajsz hétfőtől péntekig mindkét templomban reggel öt órakor. Köznap este mindkét templomban hat órakor. Péntek esti gyertyagyújtás fél hatkor. Hítszónoklatok péntek este és vasárnap reggel a Deák Ferenc uccában. A rabbiág.

— **Kárpáti Károly torna tanfolyamok kezdete szeptember 15. a Zsidó Gimnáziumban.**

Csütörtökön választották meg kamarai tagjaikat a mezőgazdasági szövetkezetek és szakegyesületek

Az 1937. évi XVII. törvények, mely a mezőgazdasági kamarák újjáalakulásáról szól, előírja, hogy a mezőgazdasági szövetkezetek és a mezőgazdasági szakegyesületek elktorokat kötelesek kijelölni és ezek az elktorok kötelesek a mezőgazdasági kamarákba megfelelő számban rendes- és póttagokat választani. A törvény értelmében a tiszántúli mezőgazdasági kamara területén, mintegy tizenkilenc szakegyesület és húsz mezőgazdasági szövetkezet jelölte ki elktorait, akiket a mezőgazdasági kamarai tag választásra Lossonczy István főispán kamarai elnök csütörtökön hívott egybe Debrecenbe. A mezőgazdasági szövetkezetek és szakegyesületek elktorai a vármegye közgyűlési termében találkoztak. Lossonczy István kamarai elnök üdvözölte az elktorokat és ismertette előttük az új törvény rendelkezéseit, majd az elktorok, mintegy negyvenen

az urnák elé járultak és szavazatukat leadták. A hivatalos listák győztek egy kevés változással. A választás eredménye szerint kamarai rendes tagok a mezőgazdasági szakegyesületek részéről: Ruffy-Vargha Kálmán, szentimrei Nagy Samu dr., Medovarszky Mátyás dr. és Darida Károly lettek, míg póttagul Péchy Manó, Jurenák Sándor, Liszky Dezső és Steinfeld Istvánt választották meg. A szövetkezetek rendes kamarai tagjaiul pedig Komáromy Gábor, Hangya igazgatót és Szabó István földmunkást, póttagul pedig Ulrich Jenőt és Lippich Istvánt választották meg. A választás eredményét csütörtökön délelőtt egy órakor Lossonczy István kamarai elnök hirdette ki, köszönetét jelölve a szavazatszedő bizottságoknak, és a választás munkája körül tevékenykedő Vargha László kamarai titkárnak.

— **Istentisztelet ideje az orth. izr. templomban.** Péntek délután 5.40, szombat reggel 7.30, délután 4.30 órakor. Szombat kezdete péntek délután 5.32, szombat vége szombat este 6.42 órakor.

— **Nagy teniszszennáció Debrecenben.** Szombaton és vasárnap 17-és 18-án délután 3 órai kezdettel Debrecen város süllyesztett díszpályáján a MOKTÁR Budapest válogatott teniszcsapata bemutatkozó mérkőzést játszik. Résztvevőnek Pető Béla magyar válogatott DC játékos, Schummer Aranka, Magyarország női egyes bank bajnoka, ifj. Meztler Jenő, Vencze Károly MOKTÁR és Debrecen sz. kir. város válogatott csapata. Sűrű villamos közlekedés. Belépődíj nincs.

— **Az iparosok figyelmébe.** Kemény János vendégös iparostársunk elhalálozott. Temetése folyó hó 16-án délután 4 órakor lesz a köztemetőben. Az ő személyéhez fűződő kedves emlék, valamint a vendégös ipar egyik legkiválóbb tagja iránti tiszteletből és megbecsülésünk kifejezéséeképpen kívánatos, hogy az iparostársadalom leírja kegyeletét. Ezért az Ipartestület Elnöksége felkéri az iparosokat, hogy a temetésénél minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— **Díjtalan angol, francia, lengyel, német, orosz, román nyelvtanfolyamok** és oleós rajztanfolyam kezdődnek október elsején az Egyetem Népszeker Főiskoláján. Telefon: 25-00 szám.

— **Adomány.** Rázsai Károly pékmester K. Tóth u. 1. szám, kegyeret adományozott a Gáll család részére.

— **A „Hazajáró lélek“ a Színházi Életben.** Zilab Lajos nagysikerű színdarabját, a „Hazajáró lélek“-et közli új számban darabmellékletül a Színházi Élet, kottamellékletül a „Nem tudom én mi van velem“ című slágerrel. Egyéb érdekességek az új számban: Hatvany Lili mozilevele, Bibó Lajos revüje, Bethlen Margit grófnő cikke. Hunyadi Sándor bejelenti, hogy új regénye „Janosi s Juliska“ címen a Színházi Élet jövő heti számában kezdődik, beszélgetés a világ legjobban fizetett artistájával, aki magyar, beszámoló a színházi ujdonságokról, Guthy Böske párizsi notesze, divatrolat, társasárolat, érdekes mozirolat, 32 oldalas színes gyermeklap, Rádió Világhíradó kézimunkamelléklet van még az új Színházi Életben, melynek ára 60 fillér. Előfizetési díj negyedévre 6 pengő 50 fillér. Kiadóhivatal: Budapest, VII. Erzsébet körút 7. sz.

— **Debreceni egyetemi tanár a német birodalmi jogászyülésen.** Megtisztelő meghívást kapott dr. Kováts Andor, a debreceni tudományegyetem büntetőjogi tanára: dr. Frank német birodalmi igazságügyminiszter rendkívül szíves hangú levélben felkérte, hogy mint az ő személyes vendége, vegyen részt a Lipcsében tartandó jubiláris német jogászyülésen. Dr. Kováts Andor professzor a debreceni Kollégium jubiláris ünnepségeinek befejezése után fog Lipcsébe utazni, ahol a birodalmi jogászyülés október 10-én kezdődik.

— **Légoltalmi szaktanfolyam Debrecenben.** A gázvédelmi és légoltalmi eszközök előadásában való közreműködéshez szükséges hivatalos bizonyítvány megszerzéséhez véget a 6. honvéd vegyesdandár légvédelmi parancsnoka szeptember-október hónap 14 hétköznapra terjedő és naponta átlag 3 órán át tartó ingyenes hatóságilag légtanfolyamot rendez. Jelentkezni lehet írásban — a név és lakcím feltüntetésével — a 6. honvéd vegyesdandár légvédelmi parancsnokánál Péterfia uca 45. szám alatt szeptember hó 20-ig.

— **Százhuszéves korában újból kinöttek a fogai.** Az »öreg ember nem vén ember« elv legújabb érdekes megtestesítője Bhir Mohamed surpuli (Afganisztán) lakos, akinek százhuszéves korában újból kinöttek összes fogai. Az afgán Matuzsálem naponta tíz kilométert gyalogol a szamszéd faluba, szemüveg nélkül olvas, megjelenése után félve áll látszik hatvan évesnél idősebbnek.

— **A gyilkos tanuvallomást tesz áldozata boldoggáavatása pörében.** Az olasz lapok egyedülálló esetről számolnak be, amelynek szereplője egy gyilkos, aki tanuként akar vallani áldozatának boldoggáavatási pörében. 1902-ben egy Nettuno környéki faluban élt özvegy édesanyjával a tizenkétéves Maria Goretti nevű leány. Velük egy házban lakó ember szemét vetett a leányra és állandóan szerezéssel üldözte őt. A leány, ellenállt a csábításnak, mire a feldühödött férfi leszúrta. A szerencsétlen leány másnap meghalt, de előbb imát mondott gyilkosáért és kérte Istent, hogy viszontláthassa a megtévedt férfit a mennyországban. Minthogy a környéken a leányt valósággal szentként kezdték tisztelni, most, 36 év után, megindult az eljárás boldoggáavatása iránt. A gyilkos, aki 56 éves és nemrég szabadult ki a fegyházból, jelentkezett az egyházi hatóságoknál és közölte, hogy szerelne tanuvallomást Jenni áldozatának boldoggáavatása érdekében.

GYÁSZROVAT

Dudás János MAV nyugdíjas életének 87. évében elhunyt. Temetése pénteken délután fél három órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozó terméből református szertartással. Lakás: Bellegelő 22. Puszta temetkezési intézet.

Zsebtolvaj a Piac uccán

Szincsák János Rakovszky uca 20. szám alatti lakos csütörtökön délelőtt a Piac uccán egyik kirakatot nézegette. Közben egy ügyes tolvaj kilopta zsebéből tárcáját, melyben 25 pengő készpénz és iratok voltak. A károsult feljelentésére a rendőrség nyomozza a zsebtolvajt.

— **Az agy- és a gerinevelő megbetegedéseinek kezelésénél a régióta bevált, tisztán természetes »Ferenc József« keserűviz — korán reggel egy pohárral bevéve — a tápasatornát alaposan kitisztítja, a további bélműködést elősegíti, a gyomorműködést megjavítja és fokozott anyagcserét eredményez. Kérdezze meg orvosát.**

— **Kitaposta a szemét, összetörte bordáit a megvadult bika.** Kecskeméti jelentik: Elvezételes állapotban, eszméletlenül szállították az éjszaka a kórházba Kéri Mihály 49 éves újkései családét. Kéri Mihály gazdája állatait hajította be tegnap este. Az egyik állat, egy hatalmas tenyészbika megvadult, nekigroitt és szörnyű módon összetaposta. A szerencsétlenül járt gulyást a kórházba vitték a mentők. Ott megállapították, hogy jobb bordái összetörték, azonkívül jobb szeme világát is elvesztette. Állapota életveszélyes.

— **A tudóbajt elkerülheti, aki a régi padlóra szikes Plastilít lézagmentes burkolatot készített Lukács Vilmos és Testvére céggel. Kérjen telefonon árajánlatot.**

SZEKELY, GYŐRI ÉS MORVAI DIVATRUHAI TARTÓSAK.

— **ZÖLD SZEMHÉLYAK.** A tömördek divatörület közül, amely Amerikából indult ki, most újabb hóbort volt áttalános már Angliában is. A divathölgyek legújabbban zöldre festett szemhéjakkal tünnek fel társaságyertre. — Azt állítják, hogy a zöld szemhéjak különös »igéző jényle« kölcsönöznek a szempárnák.

— **Tankönyvek használatlan, legújabb kiadás, legolcsóbban beszerezhető: Kultúra Antikvárium, Szent Anna uca 3.**

VASÁROLJON Székely, Győri és Morvainál.

— **Kártérítésre kötelezték az újpesti halálkomp tulajdonosát.** A Kúria most ítelt a két év előtti halálos kompszerencsétlenség ügyében. — Két év előtt nyáron a BSZKRT alkalmazottainak nagyobb csoportja társasvacsorát rendezett az újpesti Népszigeten, az Illik-csárdában. A vacsora után az újpesti Dunaágyban pánik tört ki a csárdá vendégeit szállító kompon s a szerencsétlenségnek tizenhárom halálos áldozata volt. A szerencsétlenség áldozatainak hozzátartozói kártérítést perit indítottak Illik Viktor ellen. Kereselüket a törvényszék elutasította, a Tábla megítélte, most a Kúria úgy döntött, hogy a komptulajdonos Illik Viktor 50 százaléki köteles kártérítést adni. Az egész kártérítést azért nem ítélte meg a Kúria, mert megállapítása szerint a tömegszerencsétlenség részben maguk a komp utassai okozták.

— **Bütorszükségletét legelőnyösebben nagy választékban oleoson Budapesti Bütorszarnokban szerezheti be. Royal-épület, Fiumei út 2.**

Ag...
Egy...
mann...
Ágy...
HO...
ota telje...
tartja m...
páncólge...
és álland...
a szudéta...
bütorzati...
koltak. A...
nek, de p...
telik a sz...
Azt a sz...
katársáv...

Az élel...
PRÁ...
helyzet v...
jobbmodú...
kávét, euk...
teseknél o...
nagyszám...
örizni fog...
óriási me...
zervgyára...
ket dobják...
incidensek...
náltak egy...
verte.

Prága, szept...
irati Irodar: Be...
csütörtökön de...
dótséget fogad...
tott barátság...
a külötséggel...
a tót néppá...
ezek megold...
A köztársasá...
után a néppárt...
vendégül. A cse...
tése szerint Ben...
sági elnök tes...

ppárt vezetői Be...
Cseh Táv...
ági elnök...
ppárt kül...
ideig tar...
folytatott...
niról és...
A köztársasá...
után a néppárt...
vendégül. A cse...
tése szerint Ben...
sági elnök tes...

A ne...
Cseh...
Prága, szeptem...
szövetség reform...
kult a nemzetköz...
szabályai értelm...
nosan állást fog...
valahányszor a b...
vészélyben foro...
nyilvánoságra...
szlovákia szövets...
kiúsát. Javasolj...
az olt elő nem...
vagy »gyesült...
át és az új állan...

500...
Berlin, sz...
tek száma ma...
Valamenny...
Sok fiatalemb...
Sok esetbe...
Aki csak tehe...
Össz...
Prága, szeptem...
közletársaság elnök...
Hodza minisztere...
a nemzetgyűlés...
ülésszakát 1938...
pal el...
Prága, szeptem...
4 órakor a politik...
nácsa a Kolovrat...
zásra áll össze s f...
helyzettel, amely...
párt magatartása...
Délután 5 órakor...
Benes elnökkel...

London, szeptem...
angol király csütört...
fogadta Sir John S...
cellárt, aki mint a...
elnök helyettese, m...

Agyonlőttek egy szudétanémet vezetőt

Egerben a csütörtöki véres zavargások után agyonlőttek Hansmann szudétanémetet, a szudétanémet párt kerületi vezetőjét.

Ágyúval lötték a szudétanémet párt központját

HOF, szeptember 15. Egerrel a telefonösszeköttetés már tegnap óta teljesen megszűnt. Egert továbbra is erős katonai készültség tartja megszállva. A városban rendkívül nagy az izgalom, mert a páncélgépkocsik csütörtökön is egész nap száguldoztak az utcákon és állandó ágyútűz lehet hallani. A Viktória és Welzi szállókat, ahol a szudétanémet párt központja van, szerdán este ágyúval lötték. A bűrtörzset szétrombolták, néhány helyiséget undorító módon bemoesköltak. A mai napon állítólag megint több áldozata volt a lövöldözésnek, de pontosat nem lehet tudni. A menekültek drámai módon eseltek a szerdai eseményeket. Állítólag a német konzulátust is lötték. Azt a szobát is ágyútűz rombolta szét, ahol Henlein Runeman munkatársával tárgyalt.

Az élelmiszerhiány miatt pánik tört ki Prágában

PRÁGA, szeptember 15. Bud. Tud.: A rendkívüli helypolitikai helyzet valóságos pánikot idézett elő a prágai élelmiszerpiacon. A jobb módú családok élelmiszerkészleteket vásárolnak fel, főleg lisztet, kávékat, cukrot és zsírfélét. A zsírhiánya prágai mézárosoknál és henteseknél oly nagymérvű, hogy a városi tanács és az országos hivatal nagyszámú ellenőrt nevezett ki a zsírmérés ellenőrzésére. Ellenőrizni fogják a hűskenyér eladását is, mert a prágai közönség óriási mennyiségben vásárolja a hűskenyereket és a különböző konzervegyárak nem a törvényes követelményeknek megfelelő konzerveket dobják a piacra. A rendkívüli helyzet az élelmiszerpiacon is incidenseket robbantott ki. Egyes háziasszonyok 20—25 koronát kínáltak egy kiló zsírért. Ezeket az asszonyokat a többi asszony megverte.

A tót néppárt vezetői Benesnél

Prága, szeptember 15. Cseh Távirati Iroda: Benes köztársasági elnök csütörtökön délihen a tót néppárti küldöttséget fogadta. Hosszabb ideig tartott barátságos eszmecsere folytatott a küldöttséggel. A tót néppárti képviselőkről és az elnököt célzó tervekről. A köztársasági elnök megbeszélés után a néppárt vezetőit ebédre látta vendégül. A cseh távirati iroda jelentése szerint Benes Vojta dr. a köztársasági elnök testvére Amerikába utazott, hogy az amerikai tótokat a hazai viszonyokról tájékoztassa. Prága, szeptember 15. A Prágai Magyar Hírlap értesítése szerint a tót néppárt Benes Elnöknel járt, vezetőik a tót néppárti emlékiratot nyújtották át, amelyben összefoglalják a párt létéről követeléseit. Politikai körökben feltűnt, hogy Sidor képviselő, Hinka tulajdonképpen szellemi örökösét és a tót néppárti sajtójának irányítóját nem hívták meg az elnökhöz.

A nemzetközi liga állást foglalt Csehszlovákia átalakítása mellett

Páris, szeptember 15. MTI: A népszövetség reformja érdekében megalkult a nemzetközi liga, amely alapszabályai értelmében kötelei nyitvanosan állást foglalni, mindannyiszor, valahányszor a béke és civilizáció ügye veszélyben forog, közleményt hozott nyilvánosságra, melyben sürgeti Csehszlovákia szövetségi alapon való átalakítását. Javasolja, hogy Csehszlovákiát az ott élő nemzetiségek szövetségévé, vagy egyesült államává alakítsák át és az új állam semlegességét nemzetközi egyezmények garantálják. Amennyiben Prága kormánya bizonyos cseh nacionalista elemek nyomása alatt elzárkóznék ez elől a békés és igazságos megoldás elől, a népszövetségi alapszöveg 19. szakasza módot nyújt a békeszerződés revíziójára, s ha ezt a teljesen szabályos eljárási módot is elutasítaná, Franciaország teljesen felszabadulna minden kötelezettség alól, amelyet a francia—csehszlovák szövetségi szerződés alapján vállalt.

5000 szudétanémet menekült Németországba

Berlin, szeptember 15. A német területre menekült szudétanémetek száma már meghaladja az 5 ezret. Valamennyien mindenüket otthagyták, hogy életüket mentse. Sok fiatalembert az utolsó két napon behívták, rövid határidővel. Sok esetben munkahelyükről vitték el őket a cseh katonák a laktanyába. Aki csak tehetett, megszökött, noha gyakran golyók süvítettek utána.

Összehívják az angol parlamentet

Prága, szeptember 15. Cseh TI: A köztársasági elnök kéziratos intézett Hódza miniszterelnökhöz, amellyel a nemzetgyűlés mindkét házának ülészeként 1938 szeptember 16-ával elnapolja. Prága, szeptember 15. MTI: Délután 4 órakor a politikai miniszterek tanácsa a Kolovrat palotában tanácskozással ült össze s foglalkozott azzal a helyzettel, amelyet a szudétanémet párt magatartása idézett elő. Délután 5 órakor a miniszterek Benes elnöknel jelentek meg a tanácskozáson. A tanácskozáson mindössze annyit közöltek, hogy az államtanács és a politikai miniszterek tanácsa határozott a helyzetkövetelő intézkedésekről. Elnapolták a cseh nemzetgyűlést London, szeptember 15. VI. György angol király csütörtökön kihallgatáson fogadta Sir John Simon kincstári kancellárt, aki mint a távollévő miniszterelnök helyettese, másfél óra hosszat tartó kihallgatása során jelentést tett az uralkodónak a nemzetközi helyzetéről s főként Chamberlain miniszterelnök németországi útjának indokairól. Délután a király Halifax lord, este pedig Sir Thomas Inskip minisztereket fogadta. A Reuter-iroda parlamenti szolgálata úgy értesült, hogy Chamberlain visszatérése után összehívja a parlamentet, hogy beszámolhasson németországi küldetéséről. A munkaspárti vezérek nem ütöttek meg bíráló hangot a miniszterelnökkel szemben és kétszáz bevárni az események fejlődését. A Reuter-iroda berehtesgadeni távirata szerint a jelek arra mutatnak, hogy Chamberlain az éjszakát Berehtesgadénben tölti.

tartó kihallgatása során jelentést tett az uralkodónak a nemzetközi helyzetéről s főként Chamberlain miniszterelnök németországi útjának indokairól. Délután a király Halifax lord, este pedig Sir Thomas Inskip minisztereket fogadta. A Reuter-iroda parlamenti szolgálata úgy értesült, hogy Chamberlain visszatérése után összehívja a parlamentet, hogy beszámolhasson németországi küldetéséről. A munkaspárti vezérek nem ütöttek meg bíráló hangot a miniszterelnökkel szemben és kétszáz bevárni az események fejlődését. A Reuter-iroda berehtesgadeni távirata szerint a jelek arra mutatnak, hogy Chamberlain az éjszakát Berehtesgadénben tölti.

Gazdálkodók vasvilla-párbaja

Meghalt a vádlott, a sértett került a vádlottak padjára

A kora ősszel a hajdúhadházi országon haladt haza lovasszekerével Bagoly Sándor hadházi gazdálkodó. Az országon a szekér vélelőül össze akadt Varga Mihály hajdúsamsoni gazda ökrösfogatával s a két gazdálkodó emiatt egymásnak esett. Bagoly vasvillát fogott Vargára, aki azonban kicsavarta a villát ellenfele kezéből és nyagot vágott Bagoly Sándor fejére. A gazdálkodó az erős ütéstől leszédült a szekér aljába, mire Varga, mint aki dolgot élvezte, tovább hajtott. Kis idő múlva azonban magáhozért a leütött gazda és Varga után hajtott. Utól is érte és újból előkerültek a vasvillák. Szabályos vasvilla-párbajt vívtak, amelynek végén Varga véresen, eszméletlenül maradt az országon. Járőrök találtak rá. Beszállították a debreceni kórházra, ahol csak hosszú

ápolás után tudták megmenteni. Bagoly Sándor ellen pedig emiatt súlyos testisértes címén megindult az eljárás. De nem tudott ítéletet hozni a bíróság, mert májusban a vádlott gazdálkodó váratlanul meghalt. És most a sértett gazda, Varga Mihály került vádlottak padjára. Az előző tárgyaláson Bagoly ugyanis azt vallotta, hogy Varga leütötte őt és az a gyand merült fel, hogy a szerencsétlen gazdálkodó későbbi halála Varga ütése miatt következett be. Dr Jankovich Jenő törvényszéki ügybíró tárgyalta a különös ügyet és dr Ökrös Sándor orvosszakértő meghallgatása után úgy döntött, hogy az iratokat átteszi a vizsgálóbíróhoz, annak megállapítására, hogy Bagoly Sándor valóban az ütés következtében halt-e meg?



SPORTNAPLÓ

A Szolnoki MÁV csapata vasárnap nem jön Debrecenbe. A Ferencváros előbb bajnoki mérkőzés ügyében tárgyal vele, majd miután a bajnokság komolysága érdekében erről a tervről lemondott, barátságos mérkőzésre költötte le. Ez már a hermetik eset, hogy a szolnoki csapat kiter a Bocskay meghívása elől.

cing ellen 2:2-re végzett. A két mérkőzésen Finta 3 gólt lőtt és egyesülte nagyon meg van elégedve játékával.

Heringh a NyTVE válogatott hátvédje a budapesti PTBSC csapatához ment és miután egyesülete kiadta, vállánál le is igazolták új NBB csapatához.

SEKELY, GYÖRI ÉS MORVAI nagy választékot talál.

Eső, zivatar

Jóslás: Élénkebb szél, változó felhőzet, több helyen eső, zivatar. A hőmérséklet nyugaton és északon eszikken, délkeleten alig változik.

MOZI

NEHEZ APÁNAK LENNI

A magyar filmgyártás új alkotása került bemutatásra tegnap a Vigaszínházban. A tanár úr egy gyereket talál, beviszi az iskolába és elképzeli, hogy ebből mennyi mulatóság helyzet származik, de nemcsak nevetni lehet sokat, hanem könnyezni is, hiszen az édes kis apróságot mindenki szereti és aggodnák sorsáért. A tanár úr fészeg alakját Páger Antal eleveníti meg egy-nyi színekkel. Szelezky Zita egy tanárnőt játszik kedvesen, Vaszary Piri vén tanárkisasszonya mulatságos, Egri Mária most is rokonszenves és mint mindig, Maly Gerón most is sokat lehet nevetni. Ezáltal detektívét játszik. Külön ki kell emelni a tulajdonképpeni főszereplőt, Csöpi Ferkót, aki hamarosan ismert gyermekszínész lesz. A bemutatónak rendkívül sikere volt.

Zilahi Pál, a Bocskay volt csatára ismét amatőr lett. Egyik pesti csapatban fog játszani.

Finta csapata jól szerepel. Első mérkőzését otthon Lille-ben megnyerte, második mérkőzésén Párisban a Ra-

A3 D3

AT

A4

uccán

elő meg-

szettörte

szte. Az

ti, aki a

Kérjen

MORVAI

Győri és

ezték az

RT alkali-

Prága, szeptember 15. Cseh TI: A

Prága, szeptember 15. MTI: Délután

legelőnyö-

C4 B4

C3

B

A3 D3 B4

A4 B5

A5 B6

A6 B6

B5 D4 A4

C4 B4 D3

A3

M

O

Debreceni Helyi Vasút Rt.

HIRDETÉNY.

Ertesítjük a t. utazóközönséget, hogy a villamosvonatok menetrendjében, folyó hó 19-től kezdve a következő változások lépnek hatályba:

I. MÁV pályaudvar—nagyerdei vonal:

Ezen a vonalon az ötperces közlekedést 20 óra 05 percig tartjuk fenn. A később közlekedő kocsik indulási ideje:

1. MÁV pályaudvartól: 20.15, 20.25, 20.35, 20.45, 20.55, 21.05, 21.15, 21.25, 21.35, 21.45, 22.00, 22.20, 22.40 órákor
2. Egyetemi klinikáktól: 20.35, 20.45, 20.55, 21.05, 21.15, 21.25, 21.35, 21.45, 21.55, 22.05, 22.20, 22.40, 23.00 órákor.

II. Kossuth uccai vonal:

Ezen a vonalon a tízperces közlekedést 20.26 óráig tartjuk fenn. A később közlekedő kocsik indulási ideje:

1. Városházától: 20.53, 21.23, 21.53 órákor.
2. Vámháztól: 21.08, 21.38, 22.07 órákor.

III. Hatvan uccai vonal:

Ezen a vonalon a tizenképerces közlekedést 19.48 óráig tartjuk fenn. A később közlekedő kocsik indulási ideje:

1. Bikaszállótól: 20.08, 20.18, 20.36, 21.00, 21.30 órákor.
2. Baromvásártérről: 20.22, 20.32, 20.48, 21.12, 21.42 órákor.

IV. Csapó uccai vonal:

Ezen a vonalon a jelenlegi menetrend változtatással érvényben marad. Debrecen, 1938 szeptember 16.

Az Üzletigazgatóság.

Hirdetmény (A hasított körmű állatokat tenyésztők figyelmébe.) A városi elsőfokú közigazgatási hatóság értesíti a város érdeklelt lakosságát, hogy az 1927. XXV. tc. az apaállatok kötelező vizsgálatáról szóló törvény végrehajtása tárgyában kiadott 33.000/1928. F. M. számú rendelet szerint egészségügyi és tenyésztési szempontból évenként hatóságilag meg kell vizsgálni a köztenyésztésre szánt hasított körmű (bikák, kanok és kosok) apaállatokat. A vizsgálat megejtése céljából szeptember hó folyamán legkésőbb azonban 25-ig a városi elsőfokú közigazgatási hatóság Kossuth u. 20. sz., 46. számú hivatalos helyiségében bejelentendő mindazok a hasított körmű állatok, amelyek tulajdonosaik vagy birtokosaik köztenyésztésre kívánják használni. A bejelentésnek tartalmaznia kell: a) az állat tulajdonosának, vagy birtokosának nevét és lakhelyét, b) az állat faját, c) az állat fajtáját, d) az állat korát, e) az állat különösebb ismertető jelét vagy jeleit, végül f) annak feltüntetését, hogy az állatra állított-e már ki tenyésztésre jogosító igazolványt s ha igen az állat mióta szolgál köztenyésztésre. A bejelentésnek szabályszerű meglőrténítőt a hatóság a bejelentő részére igazolási jegyet ad ki. Figyelmezteti a hatóság az érdekelteket, hogy amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá esik, a felhívott törvény 6. §-a szerint kihágást követ el és a) 600 pengőig terjedhető pénz-

büntetéssel büntetendő, aki tenyésztésre jogosító érvényes igazolvánnyal el nem látott állatot másnak tenyésztési célra átenged, vagy ilyen állatot másnak nőstény állatával együtt legeltet, úgyintén az is, aki nőstény állatot másnak tenyésztésre jogosító érvényes igazolvánnyal el nem látott állatával párosítja; b) egy hónapig terjedhető elzárással büntetendő az az állattulajdonos (birtokos), aki az előző bekezdésben említett kihágásokat nyereségvágyból vagy foglalkozás szerűen követi el; c) 600 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő, aki a jelen törvénynek és az ennek alapján kiadott rendeletek rendelkezéseit szándékosan vagy gondatlanul az a) és b) alá nem eső módon megszegi vagy kijátsza, így különösen állattulajdonos vizsgálatra bocsátását elfogadható ok nélkül elmulasztja, vagy az oly állatot, melynek kihirdetését a hatóság elrendelte tilalom ellenére eladja. — Debrecen, 1938. szeptember 10. Debrecen sz. kir. város 1-6-6-6 közigazgatási hatósága.

EGY APRÓHIRDETÉS
EGYSZERI KÖZLÉSE
10 SZÓIG A TISZÁNTULI
FÜGGETLEN UJSÁGBAN
HÉT KÖZŰN AP 50 FILLER,
VASÁRNAP 70 FILLER

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak
duplán számíthatnak. — Üzleti
hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

Levelezés

Tűzfát, szénét, kokszt, brikettet télire már most szerezzék be legelőbbban Vágó József tűzifa- és szénkereskedésében »Margit-fürdő« mellett. Telefon 10-24. Katonatisztek, altisztek, »Unió«-tagok beszerzőhelye. 2808

Betöltendő állás

Bejárónót
felvesznek azonnalra, Grünzweig Andor, Faragó u. 16. szám. 3095

Mindenes
bejárónó jó bizonyítvánnyal felvétetik Péterfia u. 48. hátnál az udvarban. — Ehrenfeld. Jelentkezni 8-9-ig, d. u. 1-3-ig. 3007

Kifutó
és tanuló fiú felvétetik Róth Jenő fűszerüzletébe, Szent Anna u. 51. 3091

Alkalmazunk
agilis urakat új biztosítási ágazatunk részére. Magyar Hollandi, Piac u. 44. 3083

Kifutófiút
fűszerüzletbe felvesznek, Arany János r. 62. fűszerüzlet. 3093

Állást keresők

Vidék:
fűszerkereskedő segéd elhelyezkedést keres azonnalra, Pásti Lajos Hajdusoboszló. 3080

Takarítást
a reggeli órákra vállalkoznak iródban, vagy orvosi rendelőben. Cím a kiadóhivatalban. 3027

Rádió

Rádió
és villanszerelési vállalatot áthelyeztem Miklós uca 2. szám alól 8. szám alá, ahol felelősség mellett vállalkoz villany- és rádiójavítást, szerelést. Gyári gépek raktáron. — Kedvező fizetési feltételek. Miklós uca 8., keresztútjélet. 1108

Ingatlan

Vasutasok, postások
részére alkalmas családi ház Homokkertben kedvező feltételek mellett eladó. Értekezni Hatvan u. 53. sz. Telefon 15-12. 2592

Házhelyek
a Híd uca 14. szám alatt, valamint hétszobás ház a közismert Bogyóvár vendéglővele eladók. 2398

Kiadó lakás

Teljesen
különbejárható csinosan bútorozott szoba parkírozott udvarban kiadó. Péterfia uca 48. Hátnál az udvarban. 2240

Első-
és másodemeleti háromszobás összkomfortos lakás november 1-re kiadó. Werbóczy u. 14. 3008

Uccai
bútorozott szoba 1-2 személynek esetleg ellátással is kiadó. József kir. herceg uca 33. baloldali. 2846

Különbejárható
bútorozottszoba 1-2 személynek 25 pengőért kiadó Arany János u. 29. keresztútjélet. 3071

Egyetem
közlekedés. Fürdő u. 5 szám alatt egyszerűen bútorozott kis szoba olcsón kiadó. Uccai lakás. 2563

Különbejárható
tisztá bútorozott szoba egy vagy két személy részére 15-re kiadó. Piac 58. baloldali, I. em. 17. 2984

Eladás

Alkalmi
fazonhálók, ebédlők, jég-szekrények, — kombinált szekrények, irodaberendezések, konyha berendezések, — Wertheim kassza, hagyaték kiürítése. Dégenfeld tér u. 606

Használt
ebédlő, ebédlőszekrény, — modern új háló, rádió, kombinált szekrény, előszobagarnitúra, különféle bútorok eladása, vétele. Hatvan u. 61. 2286

Varrógép,
használt eladó. Kar u. 19. Mezőkintétele 11-3-ig. 3062

Vétel

Veszek
használt bútor, varrógépet, nincse- és padlásomat. Hívásra jövök. Andráskó. Csapó u. 16. Telefon 32-11. 2996

Ajánlat

Gombbehúzás,
intézet ruhazsinórok, harsnyaszemfeszítés. Pázmány. Piac u. 32., udvarban. 2814

Libacomb,
friss 160 kg-ja, libaszír, idei 2.20 Kornhauser új üzletében, Simonffy u. 6. Tejtippal szemben. Cégre kérem üzelnit. 3071

Jó
és olcsó cipőjavítás gyorsan készült Kovácsnál, — Deák Ferenc u. 3. 2902

Gyári
maradékok kabátokra, ruhákra, fehérneműekre — rendkívül olcsón beszerezhető dr. Révészénél. — Piac u. 42. Pannónia udvarban. 2823

Halló 21-08.
Mihály István papírkereskedése? Igen! Üzlethelyiségem »Svetits« udvarban, kapuval szemben van, — ezért üzletköltségem kiesés és olcsón árulok. Telefonja elnyeli a távolságot, küldőncöm pedig rendelt áruval futva indul! 2871

Benzin
»uha, parkett, tisztításhoz, autólajok, padlóolaj, kerékpár és alkatrészei. — Dunlop gumi. Emerich. Jás uca 4. Telefon 11-87. 2468

Zongorahangoló
Gärtner, Kút u 104. 2755

Költöztetések
helyben és vidékre, mindenféle vasúti darabáru feladásokat, vagonáru beszállítását vállalom. — Fröhlinger, Simonffy uca 30. 2737

Egy cím,
mely sokat ér: Maradék-üzlet, Dégenfeld-tér 11. sz. Tiszapalota. Király fűszere üzlet oldalán. 2997

Oktatás

50 fillér
1 óra: Angol, olasz, német nyelvtanfolyamok. Érdeklődni a kiadóban. 2226

Született
német nyelvtan ad: 24 órát egy hónapban 6 pengőért, Kossuth u. 41. udvarban. 3059

Angolul
tanít jó kiejtéssel beszélő úriasszony. Piac 10. Lakosné. 2949

Szabást, varrást
negtanulhatnak úrilányok és asszonyok szerződéssel, vagy munkakönyvvel dr. Balázsénál. Rákosi Jenő uca 5. Ugyanott szabásnintát olcsón készítenek. 2826

Tanuljon
fűzőt, fehérneműt készíteni »Sylphid« szalonban, Piac u. 71. Mérték után legközelebb fűzők, — melltartók és fehérneműek legszebb kivitelben. — szolid árak mellett készülnek. 3090

Különféle

Felestartásra
50 anyabirkát kiadnék. — Megbízottam: Lévy, József kir. herceg u. 4. szám. 3092

Mindenemű
varrást, fehérneműt is, javítást, harisnyatáplálást, 3 párból kettőt készítek házhoz is megyek. József kir. herceg uca 22., kislakás. 82

Debreceniek
találkozóhelye Budapesten VII. Szövetség u. 3. szám »Kisdebrecen« vendéglőben. 3021

Hungária pensió
Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon 23-39 Családi otthon, kitchennel, konyha, a legszigorabbi diéták.

A szerkesztőségért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE. Laptulajdonos: Tiszántúli Független Ujság Vállalat. Nyomta: Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt., József kir. herceg uca.

zántúli
lagyan
hek k
Fel
fel
fes
ei a békéért
BUD
csehszlov
in téz k
valamint
nek a ma
határs
A
Gen
a követke
— Na
újabb tan
a cseh eln
hálerzett
fenyegett
Róma
gyár közve
vel kapcsol
a tót tanác
A Trib
kép — írja
a néme
faji lö
A Giot
dezése, bar
Varsó, szept
hoz közelálló
számában a cse
foglalkozva, az
szági helyzet a
ta fel a költés
blémákat. Víz
dés megoldás
nem küszöböl
A németeken
gek is vannak
viselőt egy
hogy igazságo
Fejos
PRÁGA
oszlatta a sz
BERLIN
A Jäger
katonaság. P
irányában p
Ostraub
A következő
KLINGE
ság pénteken
bár eddig tel

September 16. A m. kir. k
nyal a magyar határon fog
siatt, amelyek semmivel sem
it jelentette be csehszlovák
letek felett történt meg
ellen.

16. Az olasz lapok feltűnő
magyar sajtó állásfoglalás
pok budapesti távirati
hoz intézett üdvözlő sürg
ok ismereti Csehszlovákia
ágon mutatja, hogy
ok és lengyelek pontosan
k. Ezeket valóságos leszá
zédos államok testéről.
vezetőikében Virginio

Gen
a követke
— Na
újabb tan
a cseh eln
hálerzett
fenyegett
Róma
gyár közve
vel kapcsol
a tót tanác
A Trib
kép — írja
a néme
faji lö

A
Giot
dezése, bar

Varsó, szept
hoz közelálló
számában a cse
foglalkozva, az
szági helyzet a
ta fel a költés
blémákat. Víz
dés megoldás
nem küszöböl
A németeken
gek is vannak
viselőt egy
hogy igazságo

Fejos
PRÁGA
oszlatta a sz
BERLIN
A Jäger
katonaság. P
irányában p
Ostraub
A következő

KLINGE
ság pénteken
bár eddig tel

KLINGE
ság pénteken
bár eddig tel

KLINGE
ság pénteken
bár eddig tel

KLINGE
ság pénteken
bár eddig tel

KLINGE
ság pénteken
bár eddig tel

KLINGE
ság pénteken
bár eddig tel